

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували* В. Бондаренко, С. Горова, Т. Гранчак. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044)524-25-48, (044)525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

№ 91
(3 грудня 2009 р.)

ЗМІСТ:

У ЦЕНТРИ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС	6
АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ	10
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА	12
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	16
ПОЛІТИКА	23
ЕКОНОМІКА	27

КИЇВ 2009

У ЦЕНТРИ УВАГИ

У Києві відбулася зустріч Президентів України та Бразилії

2 грудня в рамках державного візиту Президента Бразилії Луїса Інасіу Лули да Сілва до України відбулася зустріч глав держав. Під час зустрічі були обговорені питання двосторонніх політичних відносин та окремі міжнародні аспекти міжнародної політики, перспективи розвитку економічної співпраці двох країн, зокрема у сфері авіації та космічних технологій, військово-технічній сфері, машинобудуванні, суднобудуванні, фармацевтиці, гідроенергетиці, аграрній галузі. Також обговорювались окремі питання співпраці в гуманітарній сфері.

У рамках державного візиту Президента Бразилії в Україну під головуванням глав держав були проведені двосторонні переговори.

Сторони обговорили кроки, необхідні для посилення торговельно-економічного, науково-технічного та гуманітарного співробітництва, аспекти міжнародної політики. Предметної уваги було надано розвитку двостороннього космічного проекту «Циклон-4 – Алкантара».

За підсумками проведених зустрічей В. Ющенко та Інасіу Лула да Сілва підписали Спільну декларацію. У декларації Президенти приділили увагу основним результатам переговорів, визначенню перспективних напрямів подальшої міждержавної взаємодії у сферах, що становлять стратегічний інтерес для двох держав. Підписання цього документа сприятиме активізації та подальшому розвитку міждержавного діалогу – посиленню взаємодії у рамках міжнародних організацій; започаткуванню співробітництва в таких перспективних сферах, як військово-технічне співробітництво, енергетика, авіабудування, сільське господарство тощо.

У присутності глав держав сторони підписали:

- Договір між Україною та Федеративною Республікою Бразилія про передачу засуджених осіб;
- Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Федеративної Республіки Бразилія про повітряне сполучення;
- Угоду про культурне співробітництво між Кабінетом Міністрів України та Урядом Федеративної Республіки Бразилія;
- Угоду між Кабінетом Міністрів України та Урядом Федеративної Республіки Бразилія про часткову відмову від віз;
- Меморандум про взаєморозуміння в галузі освіти між Урядом України та Урядом Федеративної Республіки Бразилія;
- Протокол про наміри між Державним комітетом ядерного регулювання України та Національною комісією з ядерної енергії Федеративної Республіки Бразилія щодо співробітництва у сфері ядерної безпеки та радіаційного захисту¹.

¹ **ДОВІДКОВО: Договір між Україною та Федеративною Республікою Бразилія про передачу засуджених осіб** створить правову базу, необхідну для ефективного співробітництва компетентних органів обох держав, з метою забезпечення можливості громадянам України, які засуджені судами бразильської сторони, відбувати подальше покарання на території України, і так само – громадянам Бразилії, засудженим судами України, відбувати своє покарання на території Бразилії. Отримання такої можливості громадянами двох країн сприятиме цілям правосуддя та соціальній реабілітації засуджених осіб.

Угода між Кабінетом Міністрів України та Урядом Федеративної Республіки Бразилія про повітряне сполучення дасть можливість забезпечити створення та функціонування надійного правового механізму міжнародного рівня для реалізації й активізації процесу двосторонніх міждержавних зв'язків між Україною та Бразилією, розвитку співробітництва в галузі авіаційного транспорту, туризму, налагодженню ділових зв'язків, подальшого розширення географії польотів українських авіакомпаній. Угодою визначається порядок регулювання міжнародних польотів при експлуатації договірних ліній між Україною та Бразилією, порядок призначення авіаційних підприємств, відкриття представництв авіапідприємств на території іншої держави, порядок встановлення тарифів тощо. Угода передбачатиме взаємне визнання посвідчень членів екіпажу, міститиме положення стосовно безпеки польотів.

Угода про культурне співробітництво між Кабінетом Міністрів України та Урядом Федеративної Республіки Бразилія, спрямована на поглиблення співпраці з Федеративною Республікою Бразилія в галузі культури і мистецтва, створить підґрунтя для популяризації української культури за кордоном та, відповідно, сприятиме формуванню позитивного міжнародного іміджу України. Підписання Угоди створить дієвий механізм для розширення співробітництва у всіх сферах культури і мистецтва, обміну інформацією щодо захисту та збереження національної культурної спадщини, налагодження взаємних контактів між культурними установами країн та інших видів двостороннього співробітництва у сфері культури.

Угода між Кабінетом Міністрів України та Урядом Федеративної Республіки Бразилія про часткову відмову від віз створює правові підстави для лібералізації візового режиму стосовно окремих категорій громадян України та Федеративної Республіки Бразилія. Зокрема передбачається, що громадяни договірних сторін мають право вільно подорожувати без віз із діловою або туристичною метою. Укладення Угоди стане важливим кроком у напрямку лібералізації візового режиму з Федеративною Республікою Бразилія та дасть змогу привести двосторонню договірно-правову базу у візовій сфері у відповідність до високого рівня двосторонніх відносин.

Меморандум про взаєморозуміння в галузі освіти між Урядом України та Урядом Федеративної Республіки Бразилія дасть можливість у межах чинного законодавства активізувати й поглибити співробітництво сторін у сфері співробітництва в галузі освіти і сприятиме розбудові співпраці у таких сферах: обмін учнями, педагогічними працівниками, студентами, викладачами, керівниками навчальних закладів, аспірантами, стажистами; обмін досвідом з питань організації загальної середньої і професійно-технічної освіти; проведення конференцій, симпозіумів, семінарів, наукових досліджень; обмін дидактичними матеріалами, інформацією та документами про здійснення проектів у галузі освіти на основі нових технологій; вивчення державних мов України та Бразилії на території іншої держави; сприяння технічному співробітництву для підготовки персоналу в галузі оцінки освітнього рівня та статистики.

Протокол про наміри між Державним комітетом ядерного регулювання України та Національною комісією з ядерної енергії Федеративної Республіки Бразилія щодо співробітництва у сфері ядерної безпеки та радіаційного захисту. Мета Протоколу – розширення та зміцнення співробітництва і взаємодії між регулюючими органами України і Бразилії з питань забезпечення ядерної безпеки та радіаційного захисту.

Коментуючи зміст проведених переговорів, В. Ющенко повідомив, що ключовими темами були розвиток спільних проектів у сфері космічних технологій, ядерній, військово-технічній, а також культурній і гуманітарній сферах, гідроенергетиці, аграрному секторі, металургії тощо.

«Сьогоднішні переговори зняли всі питання, які залишалися невирішеними в реалізації проекту «Циклон-4 – Альянтар». Перший запуск української ракети-

носія «Циклон-4» з бразильського космодрому «Алькантара» буде здійснено наступного року. Цей проект переходить у прикладну сферу», – повідомив Президент.

Також досягнуто домовленості про організацію на території Бразилії виробництва мінеральних добрив та виробництва інсуліну.

У темі гуманітарної співпраці було досягнуто домовленість про активізацію контактів, зокрема, міністр культури і туризму здійснить найближчим часом візит до Бразилії, де візьме участь у відкритті пам'ятника жертвам Голодомору 1932–1933 рр. Також наголошено на важливості відзначення у 2011 р. 120-ї річниці початку української імміграції до Бразилії. В. Ющенко у цьому контексті подякував Президентові Бразилії за увагу до української громади, яка проживає в Бразилії.

У рамках державного візиту Президента Бразилії до України глави двох держав взяли участь у роботі українсько-бразильського бізнес-форуму.

У своєму виступі В. Ющенко відзначив значний потенціал для співпраці обох країн у торговельно-економічній сфері. Він висловив переконання, що сьогоднішній бізнес-форум органічно доповнює ті домовленості, які були досягнуті під час державного візиту в Україну Президента Бразилії.

«Український та бразильський бізнес представляють дві колосально великі потуги», – сказав В. Ющенко. Він підкреслив, що, з одного боку, ідеться про Бразилію, роль економічного потенціалу якої у світі щороку зростає, з другого – про Україну, яка матиме «наймодерновішу на наступні 5–10 років європейську політику». «Для нас дуже важливо збагнути цей потенціал, знайти, як його взаємно доповнювати», – сказав Президент. Він особливо відзначив, що під час переговорів українська сторона знайшла повне порозуміння з усіх питань, які ставила на порядок денний.

У цьому контексті В. Ющенко нагадав, що сторони домовилися про надання українсько-бразильським відносинам статусу стратегічного партнерства. «Це найвищий статус відносин між двома країнами», – підкреслив він.

Президент, окрім того, високо оцінив підписані двосторонні документи. В. Ющенко наголосив, що особливо важливими в контексті двосторонньої співпраці є сфера передової науки та технологій, потужна промислова база, розвиток аграрного сектору, надрокористування.

Глава Української держави звернув окрему увагу на те, що на сьогодні поставлено всі крапки щодо реалізації нашого спільного космічного проекту. «Ми пишаємося цим проектом. Ми переконані, що з його реалізацією Україна та Бразилія утвердяться як дві країни, які володіють космічними технологіями ХХІ ст.», – сказав Президент. «Ми маємо унікальний проект по базі запуску, який за своєю ефективністю буде на 30 % дешевшим від аналогічних», – зазначив він, додавши, що, за оцінками експертів, відповідний портфель замовлень на 5–6 найближчих років становитиме до 10 млрд дол. «Це буде проект, який об'єднає дві нації», – переконаний В. Ющенко.

За словами Президента, він та його бразильський колега також підтвердили свою політичну готовність супроводжувати на найвищому рівні ряд ділових проектів. Ідеться, зокрема, про виробництво інсуліну за українськими технологіями, розбудову хімічного виробництва мінеральних добрив. «Ми зацікавлені в розбудові морського порту Одеси для прийому руди та рудних матеріалів із Бразилії. Це чутливий проект для нашої металургії», – повідомив В. Ющенко.

Глава держави, крім того, наголосив, що Україну надзвичайно приваблюють спільні проекти в авіаційній сфері, спільному виробництві українських літаків у Бразилії. В. Ющенко також зазначив, що Україна пропонує Бразилії скористатися нашим географічним положенням для доступу на ринки Європи, Росії, Азії.

Президент України запевнив присутніх, що він та його бразильський колега є їхніми найбільшими партнерами в темі активізації двосторонньої співпраці. У цьому контексті нагадав, що сторони домовилися про окремий графік відвідань України та Бразилії відповідними міністрами та представниками бізнесу в наступному році для кращої оцінки взаємних можливостей і розвитку конкретних проектів. В. Ющенко запросив Торгово-промислову палату України, представників галузевих об'єднань задекларувати сьогодні своє бажання або співучасть у тих чи інших проектах розвитку. «По окремих галузях, секторах, на регіональному рівні ми будемо тільки вітати це», – запевнив він.

Зі свого боку Президент Бразилії, відзначивши значний потенціал співпраці двох країн у торговельній сфері, підкреслив: «Перш за все ми хочемо створити умови для інвестування, щоб наші країни розвивали й підсилювали свої економіки, примножували свої багатства». Луїс Інасіу Лула да Сілва підкреслив, що вважає нинішню економічну кризу гарною нагодою для зміцнення обох країн та реалізації наших можливостей.

Він також висловив переконання, що Україна та Бразилія мають самостійно шукати для себе нових вигідних партнерів. «Ми повинні усвідомити ті можливості, які виникають унаслідок нашого рівноправного, ефективного, продуктивного партнерства», – наголосив Л. да Сілва.

«Зустрічайте бразильців тут, а ми будемо зустрічати українців у нас», – сказав Президент Бразилії, висловивши переконання, що це відбудеться вже найближчим часом **(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2009. – 2.12).**

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Т. Гранчак, канд. іст. наук,
заввідділу НБУВ

На предвыборном марше

После относительного политического затишья, обусловленного карантинными мерами, прошедшая неделя ознаменовалась возобновлением партийной активности, связанной с предстоящими выборами Президента.

28 ноября в Киеве состоялись три съезда, поддержавших своих кандидатов в президенты – С. Тигипко, А. Яценюка и В. Ющенко.

Проведение партийных съездов позволило кандидатам презентовать свои программы, декларирующие основные цели, призванные вывести Украину из кризиса и обеспечить ей стабильное развитие, а также механизмы их достижения.

По итогам 28 ноября стало известно, что **С. Тигипко** в качестве политической опоры остановил свой выбор на «Трудовой партии Украины», представительство которой в нынешнем парламенте обеспечивается в рамках Блока Литвина. Ранее, после гибели ее лидера М. Сироты летом 2008 г., политологи не исключали либо распад партии, либо ее слияние с более масштабным политобразованием, либо тяготение в сторону одного из беспартийных, но перспективных политиков.

В ходе съезда «Трудовая партия Украины» получила новое название – «Сильная Украина» – и более четкий курс, ориентированный на сильную экономическую политику и наполнение государственной казны. Председателем партии делегаты единогласно избрали С. Тигипко.

Сам кандидат на пост Президента убежден: только новые лидеры способны вывести страну из кризиса. «Сегодня пришло время обновления нашей политической системы. Нужны новые партии, новые политики. Что будет отличать «Сильную Украину» от других? Мы всегда будем говорить о сильной власти в государстве. Почему? Потому что вы не найдете ни одного примера в мире, где был бы экономический прорыв и где была бы слабая власть. Всегда это аксиома. Сильная власть – это сильная экономическая политика и это сильная экономика страны», – заявил он, выступая на съезде.

Одна из первоочередных задач партии, в соответствии с высказываниями С. Тигипко, – создание гражданского общества. Поэтому «Сильная Украина» в качестве опоры рассматривает общественные организации. Также глава партии уверен, что политика «Сильной Украины» будет способствовать наполнению государственной казны. В частности, он заявил: «Мы – партия доходной части бюджета. Мы знаем, как этого достичь. Мы убеждены, что это достигается путем

улучшения условий для среднего и малого бизнеса, дерегулируйте экономику, упрощайте и снижайте налоги, уменьшайте проверки и коррупцию».

Основной целью партии «Сильная Украины» станет объединение государства, так как, по словам С. Тигипко, действующая власть не достигла ни единства Украины, ни ее экономической независимости. Делегаты съезда поддержали выдвижение своего лидера кандидатом в Президенты Украины.

В этот же день кандидат в Президенты **А. Яценюк** был избран лидером политической партии «Фронт змін». За такое решение проголосовали делегаты съезда партии. Съезд также принял решение о поддержке А. Яценюка на выборах главы государства в 2010 г.

На съезде А. Яценюку также сделали символический подарок – большой гаечный ключ. Вручая его, доверенное лицо кандидата в Президенты А. Иванчук подчеркнул, что это – символ партии «Фронт змін».

«Я его дарю от всех нас, членов политической партии, делегатов съезда. Чтобы у вас был такой инструмент – закрутить все гайки, которые есть в нашей когда-то очень сильной, крепкой, перспективной стране», – сказал он. «Можете быть убеждены: все будет работать лучше, чем швейцарские часы. И все гайки будут закручены», – ответил А. Яценюк, принимая подарок.

Он поделился своим видением того, какой должна стать новосозданная партия: придерживаться «государственнической» идеологии (без левых-правых рамок), не превращаться в бизнес-проект, стать колыбелью «новой касты государственных управленцев» со строгой дисциплиной. «У нас будет жесткая партийная дисциплина. Кто угодно, кто после демократических переговоров внутри партии откажется выполнять ее линию, будет лишен членства. Это я говорю тем, кто захочет делать коалицию за деньги», – подчеркнул А. Яценюк.

Стать членом партии можно будет только через «институт кандидатства». Кандидат в члены партии должен заниматься не только общественной работой, но и пройти обучение в партийной «Школе власти». Во время обучения он должен доказать, что он способен принимать участие в руководстве страны на разных уровнях власти. Создание новой касты государственных управленцев – это одно из главных заданий, которые поставил А. Яценюк перед своими однопартийцами.

Созданная партия сразу заявила о своих политических амбициях – «Фронт змін» настроен на работу в будущем не только в областных и городских советах, но и в Верховной Раде.

При этом идти на выборы «Фронт змін» собирается по открытым спискам. Выступая на съезде, А. Яценюк поручил руководству партии разработать механизм, по которому политическая сила пойдет на выборы фактически по открытым спискам, даже если соответствующий закон принят не будет.

«Каждый член партии, претендующий на депутатство, будет закреплен за соответствующим округом, соответствующей областью и районом. Вы будете убеждать избирателей в том, насколько вы достойны занять этот пост. Вы будете нести персональную ответственность. Я вам даю это право. Воспользуйтесь этим

правом и убедите, что вы лучше, убедите, что люди должны отдать голос вам, убедите в том, что все, что вы обещаете, – все будет реализовано», – обратился А. Яценюк к собравшимся.

В своем выступлении лидер «Фронта змін» также заявил, что и он, и партия идут во власть, чтобы уничтожить политическую коррупцию в стране, демонтировать действующее закрытое акционерное общество в виде политической системы, которая отражена в стенах Верховной Рады.

«Я неоднократно заявлял и заявляю еще раз: первое, что будет мной сделано на посту главы государства, – это роспуск действующего парламента согласно Конституции Украины», – сказал А. Яценюк.

Среди задекларированных целей также:

- построение сильной страны с настоящим суверенитетом;
- обеспечение лидерских позиций Украины в процессах модернизации на восточноевропейском пространстве;
- превращение Украины в один из новейших центров интеграционных процессов в Большой Европе.

VIII съезд политической партии «Наша Украина» прошел в Киеве без особых торжеств – основной целью форума стала поддержка **В. Ющенко** на второй президентский срок. В зале присутствовали министр юстиции Н. Онищук, вице-премьер И. Васюник, министр по делам семьи и молодежи Ю. Павленко, заместитель главы КГГА Е. Червоненко, председатель исполкома «Нашей Украины» Р. Безсмертный, народные депутаты из фракции НУ – НС – члены партии «Наша Украина». На съезд пропрезидентской политсилы были приглашены также представители дипкорпуса, аккредитованного в Украине, представители христианских конфессий, члены Центризбиркома.

В своей программной речи В. Ющенко обратил внимание на необходимость изменения политической системы власти. Он также информировал собравшихся о результатах выполнения программы «Десять шагов навстречу людям», подчеркнув, что эти результаты «пытаются присвоить себе другие политики». Кроме того, глава государства затронул такие дискуссионные вопросы, как проблема вывода из Крыма Черноморского флота России в 2017 г., создание единой поместной церкви и членство в НАТО как стратегическое направление для страны.

«Мы – единственная политическая сила, которая поднимает украинские вопросы. Мы – единственные, кто четко заявляет о возобновлении процесса национального возрождения», – так Президент подчеркивал уникальность своей политсилы.

При этом вполне ожидаемой стала критика с его стороны действующей власти. Власть, которая сегодня представлена парламентом, не приведет страну к реформам, считает В. Ющенко. «Если мы говорим о двух ведущих политических силах в парламенте, то у них 13–15 депутатов сидели в тюрьме. Есть те, кого разыскивает Интерпол и специальные службы Украины. Есть убийцы. Есть в

парламенте те, кто занимается кражей земли, финансов. Неужели мы надеемся, что такая власть приведет нас к победе – к процессу национального возрождения, к верховенству закона, к уважению украинских интересов?» – подчеркнул Президент.

По его мнению, к изменению сложившейся практики должно привести внедрение механизма проведения выборов по открытым спискам. В этом контексте глава государства еще раз отметил необходимость внесения изменений в Основной закон и закон о выборах. «Выборы в местное самоуправление должны быть на мажоритарной основе, парламентские выборы – пропорциональные и открытые. Тогда мы сформируем тот фильтр, который позволит отбросить криминалитет от власти и украинской политики», – резюмировал В. Ющенко.

Часть выступления Президента была посвящена критике сегодняшних лидеров избирательной гонки – Ю. Тимошенко и В. Януковича. В. Ющенко несколько раз заявил, что не считает Ю. Тимошенко «украинским премьером», и спрогнозировал с приходом рейтинговых кандидатов авторитарный режим правления, потерю суверенитета и независимости. «Недемократическая власть быстро сформирует тут колонию – и энергетическую, и политическую», а также проведет референдум о вступлении в НАТО, заявил глава государства. По его мнению, сейчас для этого не время, поскольку украинское общество недостаточно информировано. «Попросите Тимошенко или Януковича написать слово “НАТО”, я думаю, что одна ошибка гарантирована», – подытожил по этому поводу Президент.

В заключении съезда делегаты поддержали почетного лидера «Нашей Украины» в намерении баллотироваться на второй срок и пообещали сделать все, чтобы победа 17 января осталась за их кандидатом. При этом обозреватели обратили внимание на некоторую «декоративность» выражаемой поддержки, поскольку решение принималось не голосованием, а одобрительными аплодисментами.

Тем не менее, прошедший форум выполнил ряд тактических задач. С одной стороны, он предоставил Президенту еще одну площадку для провозглашения программной речи. С другой – съезд НСНУ должен был продемонстрировать поддержку В. Ющенко его сподвижниками, что на фоне разногласий в парламентской фракции НУ – НС и перестановок руководства «Нашей Украины» весьма немаловажно, особенно учитывая предстоящую партии борьбу во время будущих парламентских выборов.

Усиление предвыборной партийной активности обозреватели поясняют достаточно просто: посредством съездов довольно легко создать информационный повод и еще раз напомнить о себе избирателю. Помимо этого для претендентов на главный государственный пост важно продемонстрировать ту поддержку, которую им оказывают. Еще одной причиной, как отмечают некоторые политологи, может быть преждевременная ориентация на парламентские выборы. В условиях, когда тема роспуска Верховной Рады достаточно востребована как

среди политиков, так и в СМИ, логично и поддерживать партии в состоянии готовности, и напоминать о них электорату. В то же время практика проведения партийных съездов под выборы снова актуализирует проблему партийного строительства в Украине – «Партия под кандидата» или «Кандидат от партии»?

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ

С. Горова, влас. кор. СІАЗ

ВО «Свобода»: українців витісняють з їхньої землі...

Всеукраїнське об'єднання «Свобода» розпочинає загальнонаціональну акцію проти нелегальної міграції та вимагає скасувати Угоду про реадмісію з Європейським Союзом, – про це йшлося на прес-конференції заступника голови ВО «Свобода» А. Мохника та координатора загальнонаціональної акції проти нелегальної міграції, заступника голови Київської міської організації ВО «Свобода» А. Ілленка.

Згідно з угодою про реадмісію з Євросоюзом, з 1 січня 2010 р. Україна зобов'язана приймати до себе сотні тисяч нелегалів з ЄС, які потрапили туди з території України, говорилося на прес-конференції. «Ці нелегали будуть утримуватися за наші гроші, і мільярди гривень з бюджету України підуть не на армію, медицину чи стипендії студентам, а на годування нелегалів», – зазначають у прес-службі ВО «Свобода».

А. Ілленко звертав увагу журналістів на те, що згідно з даними Організації Об'єднаних Націй, за роки незалежності України близько 7 млн працездатних українців виїхали за кордон. Водночас, близько 7 млн нелегальних мігрантів заїхали на територію України. Поки що мета переважної більшості з них – потрапити в країни ЄС і, відповідно, Україну вони розглядають лише як транзитну територію. Проте, вже сьогодні багато нелегалів залишаються в нашій державі.

На сьогодні «ситуація в Європі така, що вона не може протистояти нелегальній міграції. Щоб протистояти ордам нелегалів, Європа занадто ослаблена лібералізмом і демократією. Європа шукає будь-які методи, щоб позбутися нелегалів. Один з таких методів – це знайти ще слабшого. Таку країну вони знайшли. Це – Україна. З Україною й підписали відповідну угоду», – говорив А. Мохник. Отже, сьогодні українці стоять перед величезною проблемою. Лише за скромними підрахунками експертів, нелегалів, яких Україна змушена буде прийняти до себе, нараховується більше 150 тис. Ця цифра не враховує нелегальних мігрантів, які потрапили в Україну з Білорусі. «Сьогодні українці

стоять перед викликом, коли їх витісняють з рідної землі, витісняють на заробітки в той же ЄС чи в Росію, а на їх місце прибувають численні орди нелегалів, і може так статися, що тим українцям, які виїхала на заробітки в Європу, не буде куди повертатися і вони будуть змушені жити по світах», – наголошував заступник голови ВО «Свобода».

«Договір про реадмісію для України – це плювок в обличчя. Європейські співтовариства показали, що вбачають нашу роль в утриманні тих людей, які в Європі не потрібні. Таку кількість мігрантів Україна просто не в змозі утримати чи відправити на історичну батьківщину. Якусь кількість мігрантів будуть тримати у містах, а решту – відправлять на українські вулиці без правового статусу та документів» – говорив А. Ілленко. Він підкреслював, що нелегальні мігранти несуть нам хвороби, наркотизм, безробіття та перетворюють вулиці наших міст на осередки злочинності та розгулу етнічної мафії. Сьогодні нелегали вже хазяйнують на ринках Харкова, Києва, Хмельницького – завтра та ж доля чекатиме Луцьк, Івано-Франківськ, Тернопіль та інші українські міста. Сьогодні на місці колишніх військових містечок будуються гуртожитки для нелегалів – завтра їх будуть заселяти в наші оселі.

Всеукраїнське об'єднання «Свобода» вимагає від Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України та Президента України негайно вжити заходів «для відвернення катастрофи, загроза якої вже нависла над Україною», – повідомили представники ВО «Свобода». По-перше, за їх вимогами, необхідно скасувати Угоду між Україною та Європейським Співтовариством про реадмісію. По-друге, потрібно ухвалити новий закон про громадянство, згідно з яким громадянство надаватиметься тільки тим особам, які народилися в Україні або є етнічними українцями, які повернулися з-за кордону для постійного проживання і роботи в нашій державі. І, по-третє, – посилити охорону східного кордону України, перекрити всі канали потрапляння нелегалів на територію України.

З вимогою скасування угоди про реадмісію ВО «Свобода» протягом кількох місяців буде проводити відповідні акції у 12 містах та обласних центрах України, повідомив А. Ілленко.

Також на прес-конференції А. Мохник поінформував журналістів про те, що, за словами голови ВО «Свобода» О. Тягнибока, у грудні поточного року представники націоналістичних партій Європи приїдуть до України з метою провести круглий стіл, присвячений темі нелегальної міграції. «Ми очікуємо, що така співпраця між націоналістами Європи отримає подальший розвиток в альянсі націоналістичних сил, куди “Свободу” запрошують як асоційованого члена», – висловив сподівання заступник голови Всеукраїнського об'єднання «Свобода».

(Інформація СІАЗ)

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Литвин у четвер-п'ятницю відвідає з робочими поїздками Львівську та Рівненську області.

Згідно з програмою перебування у Львівській області 3 грудня у м. Львів Голова Верховної Ради України відвідає Львівський національний лісотехнічний університет та візьме участь у Міжнародній науковій практичній конференції на тему: «Глобальні зміни клімату».

Цього ж дня В. Литвин також проведе зустріч із жителями міст Львів та Новояворівськ. Увечері у м. Рівне Голова Верховної Ради України візьме участь у телемості програми «Прямим текстом» (прямий ефір на «УТ-Захід»).

4 грудня у Рівненській області В. Литвин візьме участь в урочистому відкритті газопроводу у смт. Соснове, зустрінеться з жителями міст Березне та Костопіль, а також проведе зустріч з працівниками ВАТ «Рівнеазот».

У м. Рівне В. Литвин також візьме участь в урочистостях з нагоди Дня місцевого самоврядування.

Голова Верховної Ради України дасть прес-конференції для ЗМІ та здійснить записи інтерв'ю для місцевих телеканалів (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2009. – 2.12).*

Председатель Верховной Рады Украины В. Литвин считает, что для обеспечения эффективной борьбы с эпидемией гриппа нужно найти дополнительное финансирование из бюджета, которое реально может быть потрачено до конца года.

Об этом В. Литвин заявил, комментируя имеющиеся в украинском парламенте законодательные предложения о выделении 1 млрд грн или 200 млн грн (народный депутат от Партии регионов Н. Азаров внес в ВР законопроект, которым предусматривается выделить 200 млн грн для подготовки борьбы с новой волной гриппа. – Ред.).

Спикер парламента отметил, что даже в случае принятия соответствующего закона в ближайшее время реальное финансирование может начаться лишь в 20-х числах декабря, поскольку Президент Украины имеет 15 дней на подписание или ветоирование соответствующего закона.

Вместе с тем, отвечая на вопрос относительно того, насколько можно верить цифрам, полученным от Минздрава, учитывая информацию о неэффективном использовании ранее выделенных министерству средств, В. Литвин отметил, что в целом стране нужно задуматься над вопросом, почему так много людей умирают от разных болезней (*Вовремя.info (www.vovremya.info). – 2009. – 1.12).*

1 декабря в Верховной Раде был зарегистрирован законопроект, предусматривающий введение обязательной проверки людей, претендующих на должности в государственных органах власти, на предмет их сотрудничества со спецслужбами.

Авторами законопроекта «О люстрации» стали народные депутаты из НУ – НС И. Заец и Я. Джоджик.

Авторы законопроекта в своем документе указывают восемь причин, по которым комиссии по люстрации должны отказывать претендентам на ту или иную должность. Среди них – информация о пренебрежительных высказываниях кандидата относительно символов Украинского государства, призывах к сепаратизму, расовой, культурной или религиозной нетерпимости, причастность к коррупционным действиям. Самих членов комиссий по люстрации авторы законопроекта предлагают назначать депутатам местных советов по представлению Президента из людей, «имеющих безупречный авторитет» (*Четверта Влада (www.4vlada.net). – 2009. – 2.12).*

1 декабря депутаты не смогли завершить рассмотрение изменений в законодательство о выборах Президента.

В частности, депутаты рассмотрели 126 поправок из 243, внесенных к законопроекту № 5263-2 ко второму чтению.

Ни одна из поправок не получила поддержки депутатов, за поправки голосовали в основном депутаты от фракций Блока Юлии Тимошенко и «Наша Украина – Народная самооборона» (*Вовремя.info (www.vovremya.info). – 2009. – 1.12).*

Преодоление вето Президента на Закон «Об организации и порядке деятельности Верховной Рады Украины» иначе как позором украинского парламентаризма назвать нельзя. Так считает народный депутат Украины, лидер Европейской партии Украины Н. Катеринчук.

«Сегодня Верховная Рада Украины является законодательным органом, который действует не в правовом поле, что доказал Конституционный Суд, признав неконституционным закон об организации и порядке деятельности Верховной Рады и Регламенте парламента. Стоит отметить, что это не первое решение Конституционного Суда, касающееся деятельности Верховной Рады, – цитирует комментарий своего лидера пресс-служба Европейской партии. – 1 апреля 2008 г. по делу о Регламенте Конституционный Суд Украины определил, что перечень вопросов, которые должны регулироваться исключительно законами Украины, предусмотрен нормой ч. 1 ст. 92 Конституции Украины, имеет

императивный характер, а это значит, что все решения по ним должны приниматься в форме закона. Поэтому сегодняшнее преодоление вето иначе как позором украинского парламентаризма и позором становления государственности Украины назвать нельзя» (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*. – 2009. – 1.12).

Народные депутаты от НУ – НС И. Заец и Я. Джоджик зарегистрировали в Верховной Раде законопроект о запрете коммунистической идеологии и ликвидации символов тоталитарного и коммунистического режимов.

Согласно пояснительной записке к документу, задачей законопроекта является «запрет коммунистической идеологии во всех её проявлениях как человеконенавистнической, чествование памяти жертв коммунистической идеологии, ликвидация символов тоталитаризма и недопущения их установки или восстановления в будущем.

Кроме того, законопроектом определяются правовые основы запрета коммунистической идеологии в Украине, запрещается деятельность объединений граждан, которые исповедуют коммунистическую идеологию, коммунистическая пропаганда, использование коммунистической символики, устанавливается порядок ликвидации символов тоталитаризма, создаётся Национальная книга памяти жертв коммунистической идеологии, Национальный мемориал жертв коммунистической идеологии, предусматривается уголовная и административная ответственность за невыполнение закона.

Инициаторы документа считают, что принятие закона также позволит улучшить международный имидж Украины, поскольку будет способствовать борьбе с тоталитарным прошлым в рамках выполнения рекомендаций Парламентской Ассамблеи ОБСЕ «Воссоединение разделенной Европы» (*NEWSru.ua (rus.newsru.ua)*. – 2009. – 1.12).

Комітет з питань охорони здоров'я рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект «Про вакцинопрофілактику інфекційних хвороб».

Законопроект (реєстр. № 4778) пропонується визначити правові, організаційні та економічні засади державної політики у сфері проведення вакцинопрофілактики інфекційних хвороб серед населення України.

На засіданні члени комітету зазначали, що проектом, зокрема, пропонується, щоб спеціально уповноважений центральний орган виконавчої влади з питань охорони здоров'я визначав порядок і терміни проведення профілактичних щеплень, затверджував перелік медичних протипоказань до вакцинації, розроблював і визначав критерії якості, ефективності та безпечності медичних імунобіологічних препаратів, здійснював державний контроль у цій сфері.

Водночас народні депутати висловили окремі зауваження до законопроекту.

Зокрема, зверталася увага на те, що протягом останніх років у сфері імунопрофілактики виникло багато проблемних питань, які потребують відповідного реагування як з боку медичної науки, так і з боку юриспруденції. Члени комітету вважають, що неузгодженість чинного законодавства з питань імунопрофілактики, необхідність приведення його у відповідність до міжнародних норм з урахуванням науково обґрунтованих підходів, потребує його комплексного перегляду і унормування.

Крім того, наголошували народні депутати, у прикінцевих положеннях проекту відсутні необхідні зміни до інших законів, що регулюють питання імунопрофілактики, як це передбачено ст. 90 Регламенту Верховної Ради України.

За результатами обговорення комітет ухвалив рішення рекомендувати парламенту прийняти за основу законопроект з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2009. – 2.12).*

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до ст. 14 Закону «Про страховий фонд документації України».

На засіданні комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. № 5030) пропонується узгодити положення Закону «Про страховий фонд документації України» з нормами Закону «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності».

Проектом, зокрема, передбачається, що державний нагляд (контроль) за додержанням законодавства у сфері формування та ведення страхового фонду документації міністерствами, іншими центральними та місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування, а також підприємствами (установами) страхового фонду документації та іншими юридичними і фізичними особами здійснює Державна технічна інспекція Державного департаменту страхового фонду документації шляхом проведення планових та позапланових заходів.

Згідно із документом, голова Державного департаменту страхового фонду документації є головним державним інспектором з питань формування та ведення страхового фонду документації України. Положення про Державну технічну інспекцію Державного департаменту страхового фонду документації затверджує Кабінет Міністрів України (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2009. – 2.12).*

Народный депутат Украины от фракции ПР, министр труда и социополитики оппозиционного правительства М. Папиев сообщил, что,

«Учитывая то, что правительством не выполняются нормы Конституции и законов Украины, в частности закона о повышении соцстандартов, по поручению фракции Партии регионов я внес и зарегистрировал в Верховной Раде проект постановления об увольнении Л. Денисовой с должности министра труда и социальной политики Украины».

«В пятницу, когда мы будем заслушивать отчет правительства, я требую от него наконец сказать правду людям и не обманывать их по поводу закона о повышении соцстандартов. 14,5 млн граждан пострадали в ноябре от того, что им не начислили повышенные пенсии и зарплаты. Я призываю депутатов отправить в отставку министров, которые не выполняют законы», – подчеркнул нардеп (*Четверта Влада (www.4vlada.net)*). – 2009. – 2.12).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент Украины В. Ющенко подписал указ о введении в силу решения Совета национальной безопасности и обороны Украины от 20 ноября 2009 г. «О мерах по безотлагательному улучшению финансирования Вооруженных сил Украины для преодоления кризисного состояния их боеспособности». Об этом сообщили в пресс-службе главы государства.

Контроль над исполнением указа В. Ющенко возложил на секретаря Совета национальной безопасности и обороны Украины Р. Богатыреву. Указ вступает в силу со дня его опубликования (*MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua)*). – 2009. – 3.12).

Президент Украины В. Ющенко просит Премьер-министра Ю. Тимошенко принять меры для усовершенствования системы государственных закупок лекарственных средств и изделий медицинского назначения.

Как сообщает пресс-служба главы государства, об этом говорится в письме В. Ющенко к Премьер-министру.

В. Ющенко выражает обеспокоенность ситуацией, которая сложилась в сфере закупки лекарственных средств, и просит Ю. Тимошенко урегулировать вопрос, в частности, путем внесения изменений в нормативно-правовые акты правительства и заинтересованных органов исполнительной власти, а также создания конкурентной среды и защиты конкуренции в этой сфере.

О результатах глава правительства должна информировать Президента лично.

По его оценке, основными проблемами являются злоупотребления во время выбора победителей тендеров и нерациональное определение номенклатуры и объемов закупки лекарственных средств, в результате чего потребности регионов

удовлетворяются несвоевременно и неравномерно. В зависимости от региона существует дефицит одних препаратов и избыток других.

Кроме того, отмечает глава государства, рынок государственных закупок лекарственных средств фактически монополизирован. Ссылаясь на информацию Службы безопасности Украины, он указывает на то, что почти 90 % государственных закупок лекарственных средств по программам «Онкология», «Туберкулез», «СПИД», «Рассеянный склероз» контролируют две финансовые группы.

Также, как информирует пресс-служба Президента, В. Ющенко обратился с письмом к первому заместителю председателя Антимонопольного комитета Украины А. Мельниченко, в котором указывает на недостатки действующей нормативно-правовой базы, создающие предпосылки для неэффективного использования бюджетных средств.

Президент просит АМКУ принять необходимые меры в соответствии с компетенцией для обеспечения действенного контроля за соблюдением законодательства о защите экономической конкуренции во время осуществления закупок лекарственных средств и изделий медицинского назначения за средства государственного бюджета Украины (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*. – 2009. – 1.12).

Президент Украины В. Ющенко убежден, что в январе 2010 г. в Украине пройдут прозрачные честные и демократические выборы главы государства, в четком соответствии с действующим законодательством.

«У меня нет сомнений, что выборы в январе будут проведены честно и законно», – заявил В. Ющенко в интервью международному каналу новостей «Франс 24» (France Vingt-Quatre), сообщает пресс-служба Президента Украины.

Он также выразил убежденность, что лидер нации, прежде всего, должен проводить политику, которая соответствует национальным интересам и будет работать на перспективу и достойное будущее страны.

«Убежден, что лидер нации всегда должен идти на полкорпуса впереди. Если он – государственный, он будет проводить тот курс, который нужен нации, которого нельзя достичь с сегодня на сегодня, но который является судьбоносным на годы или десятилетия утверждения государственности, независимости. Поэтому я государственный. Мой выбор – формирование государственной политики, которая закрепляет украинскую независимость и украинский суверенитет», – сказал В. Ющенко (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua)*. – 2009. – 2.12).

Президент В. Ющенко подписал указ о праздновании годовщины провозглашения акта объединения УНР и ЗУНР.

Как отмечается в документе, обнародованном на сайте главы государства, Кабмин должен разработать и утвердить в двухнедельный срок план мероприятий по празднованию в 2010 г. Дня соборности.

Правительство, в частности, должно предусмотреть проведение 22 января торжественных собраний в населенных пунктах, возложение цветов к памятникам выдающимся деятелям Украинской Народной Республики и Западно-Украинской Народной Республики, борцам за свободу и независимость Украины.

Также Кабмин должен обеспечить надлежащее финансирование предусмотренных этим указом мероприятий.

Кроме того, В. Ющенко подписал указ о чествовании годовщины подвига Героев Крут.

Согласно документу, Кабмин должен разработать и утвердить в двухнедельный срок план мероприятий по чествованию в 2010 г. подвига, предусмотрев, в частности, проведение торжественных мероприятий, посвященных подвигу Героев Крут, возложение цветов к памятникам и памятным знакам, связанных с этим событием.

Также правительство должно обеспечить проведение в учебных заведениях тематических военно-исторических чтений, уроков патриотического воспитания, вечеров-реквиемов, посвященных подвигу Героев Крут (*УРА-Информ (ura-inform.com)*). – 2009. – 2.12).

Прем'єр-міністр України Ю. Тимошенко провела зустріч з Президентом Федеративної Республіки Бразилія Луїсом Інасіу Лула да Сілва у форматі «тет-а-тет» та в розширеному форматі. Під час зустрічі віч-на-віч Президент Бразилії запросив Ю. Тимошенко відвідати свою країну найближчим часом з офіційним візитом.

Під час зустрічі в розширеному форматі Ю. Тимошенко відзначила, що для України важливим і корисним є досвід Бразилії у питанні реформування пенсійного забезпечення, податкової системи, судового законодавства та законодавства про працю. Зокрема, Прем'єр-міністр високо оцінила проведення в Бразилії соціальних реформ.

За словами глави уряду, візит бразильської делегації на чолі з Президентом дає величезний поштовх новій динаміці, розвитку та посиленню співпраці між двома країнами.

Ю. Тимошенко відзначила, що важливим результатом візиту президента Бразилії в Україну є обговорення багатьох ключових питань, зокрема, програми співпраці двох держав у космічній галузі. «Якщо буде підтримка двох урядів, двох президентів відносно програми “Циклон-4”, то ми будемо мати успішний спільний космічний проект», – наголосила Ю. Тимошенко.

Глава уряду зазначила, що Україна на сьогодні прагне стати енергетично незалежною і поставила завдання збільшувати частку відновлювальних

альтернативних джерел енергії в загальному енергетичному балансі країни. За словами Прем'єр-міністра, для України дуже цінним є досвід Бразилії з цього питання. Ю. Тимошенко додала, що країни могли б реалізовувати спільні інвестиційні проекти в цьому напрямі, а також Україна зацікавлена у співробітництві з Бразилією у питаннях розвитку гідроенергетики та атомної енергетики.

Як відзначила глава уряду, для України важливим є також розширення торговельних відносин з Бразилією, зокрема, в залізорудній та металургійній промисловостях.

У свою чергу Президент Федеративної Республіки Бразилія Луїс Інасіу Лула да Сілва відзначив, що його країна дуже зацікавлена в реалізації багатьох спільних проектів: «Я від'їжджаю з України з відчуттям того, що ми відкриваємо для себе частину світу, яку досі дуже мало знали. Я переконаний, що мав би приїхати до України раніше, бо тут є великі можливості для співпраці».

За його словами, тепер не існує ніяких перешкод, які могли б стримувати розвиток відносин між двома країнами: «Я буду сприяти тому, щоб бразильські підприємці відвідували Україну. Я працюватиму для розвитку українсько-бразильських партнерських відносин» (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*. – 2009. – 2.12).

Кабінет Міністрів обіцяє зробити все, щоб у 2010 р. на заробітну плату направлялося 50 % виторгу підприємств.

Про це заявила Прем'єр-міністр Ю. Тимошенко, відкриваючи засідання уряду.

Зокрема, Ю. Тимошенко підкреслила, що в розвинутих країнах зарплата становить до 50 % виторгу підприємств, а в Україні це 18–23 %.

Ю. Тимошенко також ініціює збільшення в 2010 р. пенсій до рівня 60 % середньої зарплати за попередні роки виробничого стажу.

«Криза буде йти на спад. У другій половині 2010 р. ми забудемо про кризу», – підкреслила Прем'єр-міністр (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2009. – 2.12).

Кабмін направил закон о повышении соцстандартов и принятые в связи с этим изменения в Госбюджет-2009 на рассмотрение экспертных организаций. Об этом сообщила Премьер-министр Ю. Тимошенко, открывая заседание правительства.

«Мы также направим его еще международным экспертным организациям, этот псевдосоциальный закон. Чтобы не мы, правительство, а независимые экспертные круги вынесли ему приговор. Потому что все, что делает Партия регионов, со свойственным ей цинизмом, привело к тому, что на самом деле с

принятием данного закона часть людей утратили свои пенсии, в большей части они не были повышены, а 5 млн человек получили по 60 коп. доплаты. Это большой циничный обман людей», – сказала она.

Премьер также заявила, что правительство намерено в дальнейшем повышать пенсии тем категориям граждан, у которых наибольшее отставание по соцвыплатам (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua)*. – 2009. – 2.12).

Кабинет Министров Украины на своем заседании 2 декабря принял решение о выделении 20 млн грн на реконструкцию ОСК «Металлист» (Харьков). Об этом сообщил вице-премьер-министр Украины И. Васюнык. По его словам, также выделено 8 млн грн на реконструкцию КП «Международный аэропорт “Харьков”». «Все это происходит в рамках планового финансирования», – отметил вице-премьер (*Весь Харьков: городской информационный портал (all.kharkov.ua)*. – 2009. – 3.12).

Кабинет Міністрів не має наміру форсувати процес приватизації державних об'єктів до завершення виборів Президента.

Про це заявив в. о. голови Фонду державного майна Д. Парфененко.

Зокрема, він вніс на розгляд Кабміну пропозиції щодо змін у перелік об'єктів приватизації на 2009 р., що стосуються близько 50 об'єктів нестратегічного значення.

Разом з тим, за його словами, Кабмін відмовився розглядати питання з приватизації, назвавши це недоцільним (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*. – 2009. – 2.12).

Кабинет Министров уполномочил Государственную налоговую администрацию осуществлять меры по предотвращению, выявлению и пресечению коррупционных деяний и других правонарушений, связанных с коррупцией. Об этом говорится в распоряжении КМУ, обнародованном на сайте правительства.

Согласно документу, в положение о ГНАУ вносятся изменения: в новой редакции норм положения предусматривается, что ГНАУ обеспечивает безопасность деятельности органов государственной налоговой службы и их работников, а также защиту работников от противоправных посягательств, связанных с выполнением ими служебных обязанностей.

Кроме того, согласно распоряжению, Госадминистрация в пределах своих полномочий осуществляет меры по предотвращению, выявлению и пресечению коррупционных деяний и других правонарушений, связанных с коррупцией (*УРА-Информ (ura-inform.com)*. – 2009. – 2.12).

Уряд установив доплату в розмірі 10 тис. грн до надбавки, яка встановлюється до пенсії або щомісячного довічного грошового утримання чи державної соціальної допомоги особам, які мають особливі заслуги перед Батьківщиною. Відповідну постанову Кабінет Міністрів ухвалив на своєму засіданні 2 грудня.

Згідно з прийнятою постановою, таку надбавку з 1 грудня 2009 р. отримуватимуть Герої України, Герої Соціалістичної праці, Герої Радянського Союзу, повні кавалери ордена Трудової слави, повні кавалери ордена Слави, особи, нагороджені чотирма і більше медалями «За відвагу».

Розмір цієї надбавки не переглядався сім років і на сьогодні вона становила 158 грн (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2009. – 2.12).*

Уряд з 1 листопада збільшив на 20 % мінімальну пенсійну виплату інвалідам війни та учасникам бойових дій. Відповідна постанова прийнята на засіданні уряду 2 грудня.

Згідно з рішенням уряду, з 1 листопада мінімальна пенсійна виплата становитиме:

- для інвалідів війни I групи – 1440 грн (збільшення становитиме 240 грн);
- для інвалідів війни II групи – 1296 грн (збільшення становитиме 216 грн.);
- для інвалідів війни III групи – 1152 грн (збільшення на 192 грн);
- для учасників бойових дій – 1008 грн (збільшення на 168 грн).

Реалізація цього рішення уряду дасть можливість підвищити рівень пенсійного забезпечення та соціального захисту майже 100 тис. інвалідів війни та учасників бойових дій (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2009. – 2.12).*

Мінімальні пенсії за листопад непрацюючим пенсіонерам збільшено на 0,6 грн за законом про «підвищення» соціальних стандартів та на 28,4 грн за постановою уряду. Про це повідомив голова Пенсійного фонду України О. Зарудний.

За його словами, Пенсійний фонд врахував зміни у законодавстві, пов'язані зі зміною соціальних стандартів. Пенсіонери отримають збільшені виплати вже за листопад, як того вимагає закон.

Натомість О. Зарудний наголосив, що відповідно до ухваленого з ініціативи Партії регіонів закону про «підвищення» соціальних стандартів, мінімальна пенсійна виплата мала б збільшитися лише на 60 коп., оскільки даний закон не врахував усі доплати, які вводилися урядом протягом року.

Голова Пенсійного фонду наголосив, що уряд вважає таке «підвищення» знуцанням над пенсіонерами. Тому Кабінет Міністрів з ініціативи Ю. Тимошенко

своїм рішенням поновив доплату до пенсій у розмірі 28 грн 40 коп. (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2009. – 2.12).*

Министр иностранных дел Украины П. Порошенко подтвердил готовность Украины возглавить Организацию по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) в 2013 г. Об этом он заявил в ходе заседания Совета министров ОБСЕ, которое проходит в Афинах (Греция).

«ОБСЕ должна остаться главной площадкой для диалога по вопросам укрепления европейской безопасности», – сказал П. Порошенко в своем выступлении.

Он также подчеркнул, что добросовестное выполнение государствами-участницами ОБСЕ своих обязательств в военно-политическом, экономическом и человеческом измерениях является важным принципом такого диалога, а его главной целью должно стать укрепление имеющихся механизмов безопасности, возобновление доверия и подтверждение гарантий безопасности его участников.

По словам министра, урегулирование конфликтов в Грузии, решение приднестровского и нагорно-карабахского вопросов должно осуществляться на основании норм и принципов международного права, касающегося суверенитета, территориальной целостности и нерушимости границ государств.

П. Порошенко подтвердил готовность Украины к конструктивному взаимодействию с международными наблюдателями ОБСЕ, которые будут осуществлять мониторинг на президентских выборах в январе 2010 г. (*Вовремя.info (www.vovremya.info). – 2009. – 1.12).*

Уряд на своєму засіданні прийняв рішення про продовження на I квартал 2010 р. дії меморандуму про порозуміння між Кабінетом Міністрів і підприємствами гірничо-металургійного комплексу.

Про це на брифінгу заявив міністр промислової політики В. Новицький, повідомляє прес-служба Мінпромполітики.

За його словами, цей меморандум є базою для підписання правових актів про непідвищення цін на перевезення продукції ГМК, електроенергію, а також пільги на газ (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2009. – 2.12).*

Кабинет Министров Украины издал распоряжение «О некоторых вопросах обеспечения подготовки и проведения очередных выборов Президента Украины». Документ опубликован сегодня в газете «Урядовий кур'єр».

Это распоряжение обязывает министерства провести необходимую подготовку к проведению Президентских выборов, первый тур которых состоится

17 января 2010 г. (*Четверта Влада (www.4vlada.net)*. – 2009. – 2.12).

Министр иностранных дел Украины П. Порошенко и министр иностранных дел РФ С. Лавров договорились о постепенном отходе от практики применения запрета на въезд отдельных граждан. Об этом шла речь во время встречи П. Порошенко с С. Лавровым в рамках 17-го заседания совета министров ОБСЕ, который проходит в Афинах.

Министры также приняли решение начать работу по урегулированию ситуации с перемещением транспорта Черноморского флота РФ и согласовать его документальную процедуру.

Было подтверждено, что прогресс, достигнутый в последнее время в экономике в вопросе снятия торговых барьеров между нашими странами, приобретет новый толчок. Собеседники констатировали, что на сегодня двусторонний диалог перешел в конструктивный рабочий формат, который базируется на перестройке доверия между двумя странами (*Четверта Влада (www.4vlada.net)*. – 2009. – 2.12).

В інтерв'ю газеті «Україна молода» глава Секретаріату Президента України В. Ульянченко висловила стурбованість ситуацією з прийняттям Державного бюджету на 2010 р. Вона наголосила, що парламентська коаліція мала всі інструменти для того, щоб сформувавши бюджетний кодекс, бюджетну резолюцію, запропонувати бюджет і його прийняти. Неприйняття бюджету є неприпустимим і «кидає країну в хаос».

Також глава Секретаріату Президента звернула увагу, що уряд дотепер не надав жодного звіту Верховній Раді про виконання бюджету 2009 р. Досі невідомо, на якій базі буде вибудовуватися бюджет 2010 р.

В. Ульянченко також засудила політику уряду ручного керування бюджетом. За її словами, «сьогодні бюджет країни перетворився на таку собі касу, через яку намагаються покрити усі обіцянки кандидата у Президенти Ю. Тимошенко». «Це віднайдений альтернативний механізм, через який можна роздавати солодкі цукерки своїм виборцям», – упевнена глава Секретаріату Президента (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*. – 2009. – 2.12).

ПОЛІТИКА

Оценка украинцами репутации своей страны занимает последнее место в Европе и предпоследнее в мире. Об этом свидетельствуют результаты

исследования уровня репутации Украины в странах «Большой восьмерки», представленные компанией Reputation Capital Ukraine в рамках Дней репутации-2009.

Как сообщает пресс-центр Reputation Capital Ukraine, доверие украинцев к Украине стремительно уменьшается – на 19 % в сравнении с 2008 г.

При этом привлекательность образа жизни, социальную политику, благоприятность среды для ведения бизнеса в Украине граждане Украины оценивают значительно ниже, чем граждане стран G8. По результатам исследования, лишь японцы относятся к своему государству хуже, чем украинцы. Впрочем, падение доверия к Украине со стороны стран G8 тоже составило 21 % (*Гуляй-Поле (www.politua.su). – 2009. – 1.12).*

Блок Юлии Тимошенко заявляет, что депутат от Партии регионов А. Герман оказывает давление на средства массовой информации для того, чтобы в них не обсуждался вопрос владения В. Януковичем резиденцией «Межигорье». Об этом говорится в сообщении пресс-службы БЮТ.

«Табу на эту тему свободолюбивая госпожа Герман требует не только в выпусках новостей, но и даже в политических ток-шоу. Ведущих «ласково просят» не ставить вопрос о «Межигорье» самим, а в случае если он будет вставать по инициативе других – переключать внимание аудитории на какие-то другие, более приятные для Виктора Федоровича темы», – сказано в сообщении.

По информации БЮТ, соответствующие разговоры А. Герман и другие влиятельные представители ПР уже провели со всеми владельцами телеканалов, продюсерами и редакторами.

БЮТ подчеркивает, что замалчивание ситуации с «Межигорьем» нарушает права избирателей (*Вовремя.info (www.vovremya.info). – 2009. – 2.12).*

Алчевська міська організація ВО «Свобода» підтримала ініціативу Луганської обласної організації ВО «Свобода», приєднавшись до акції «Стоп корупція!». Метою акції є оприлюднення у ЗМІ матеріалів, які свідчать про наявність корупційних дій з боку держслужбовців з метою незаконного виділення земельних ділянок та розкрадання державних коштів (**ВО «СВОБОДА»**) (*www.tiahnybok.info). – 2009. – 3.12).*

Программа кандидата в Президенты Украины, лидера Партии регионов (ПР) В. Януковича не предусматривает стратегического партнерства с Россией. Об этом рассказал эксперт Киевского центра политических исследований и конфликтологии А. Финько.

«В программе Януковича идет речь о возобновлении дружественных

отношений с Российской Федерацией, а потом – об обеспечении стратегического партнерства с США и Евросоюзом. Таким образом, не идет речь о стратегическом партнерстве с Россией», – сказал он.

Эксперт допускает, что, «возможно, это просто печатная ошибка». Вместе с тем, по мнению А. Финько, Российская Федерация не будет делать ставку на одного из кандидатов, сотрудничая одновременно «с обоими наиболее влиятельными кандидатами».

А. Финько добавил, что сегодня украинская политическая элита «возвращается к взвешенным подходам во внешней политике, но не предлагает ничего нового» (*Четверта Влада (www.4vlada.net)*. – 2009. – 2.12).

Значительное количество граждан Украины готовы продавать свои голоса на выборах. Такое мнение высказал председатель правления, Центр прикладных политических исследований «Пента» В. Фесенко в ходе интернет-дискуссии «Борьба с коррупцией: обещания кандидатов» на портале ЛІГА.net.

По словам эксперта, огромные массы населения вовлечены в бытовую коррупцию. «Немалое число наших сограждан готово продавать свои голоса на выборах. Многие голосуют за «воров» и «коррупционеров» потому, что они «помогают людям». Иначе говоря, наравне с запросом на борьбу с коррупцией существует и негласный коррупционный консенсус: мы знаем, что воруете и берете взятки, но готовы за вас проголосовать в обмен на минимальную социальную поддержку или даже за оплату своего голоса на выборах», – отметил В. Фесенко.

Вместе с тем, по его словам, абстрактный запрос общества на борьбу с коррупцией существует. «Запрос на борьбу с коррупцией надо выражать конкретно – голосовать против тех, кто задействован в коррупционных процессах», – подчеркнул В. Фесенко (*Четверта влада (www.4vlada.net)*. – 2009. – 2.12).

Кандидат на пост Президента Украины А. Яценюк считает, что решить бюджетные проблемы регионов можно только при помощи новой индустриализации и восстановления сельского хозяйства. Об этом он заявил на митинге-телемосте в Донецке.

Отвечая на вопросы граждан по поводу провала очередного рассмотрения бюджета-2010, А. Яценюк отметил: «Вы спрашиваете, как поменять бюджет? А как его менять, если в бюджете денег нет? Сегодня в бюджете дыра в 30 млрд грн, у страны нет денег, страна на грани банкротства, потому что страна жила за счет двух источников – печатного станка Национального банка и кредитов Международного валютного фонда. Делить нечего, ноль – он всегда ноль».

Кандидат в Президенты видит единственным средством преодоления

бюджетного дефицита модернизацию экономики и создание новых производств: «Самая главная задача – именно наполнить бюджет, а для этого необходимо решить проблемы индустриализации и села».

Также, считает А. Яценюк, следует внести изменения в Бюджетный кодекс, чтобы значительная часть налогов оставалась в регионах. «Я дам возможность территориальным общинам зарабатывать деньги, чтобы у вас был интерес. Часть доходов – ваша, поэтому вы будете заинтересованы в том, чтобы привлечь инвестора, который построит завод, создаст рабочие места. Потому что это – ваша доходная часть», – подчеркнул кандидат в Президенты (*Четверта влада* (www.4vlada.net). – 2009. – 2.12).

Премьер-министр Ю. Тимошенко призывает национал-патриотические и демократические силы объединиться для того, чтобы поддержать во втором туре президентских выборов одного кандидата от демократических сил. Об этом она заявила, выступая на торжествах по случаю 165-летия Национального университета «Львовская политехника».

Она подчеркнула, что на сегодняшний день все кандидаты от демократических сил верят в свою победу, однако для победы демократического кандидата необходимо объединение всех демократических сил и необходимо «показать высокий класс единения и служения Украине».

«Я лично могу вам уверенно сказать: кто бы из кандидатов в первом туре ни победил, я поддержу всегда», – сказала Ю. Тимошенко (*Вовремя.info* (www.vovremya.info). – 2009. – 1.12).

Эксперты отмечают многочисленные нарушения избирательного законодательства в ходе президентской кампании 2010 г. Об этом говорится в отчете по результатам всеукраинского долгосрочного наблюдения за выборами Президента Украины 2010 г., который представила на пресс-конференции координатор избирательных программ гражданской сети «Опора» О. Айвазовская.

Она уточнила, что основным нарушением является подкуп избирателей.

Кроме того, эксперты заявляют о попытках использования кандидатами административного ресурса.

По ее словам, кампания со старта переполнена примерами «черного пиара», который распространяется в форме агитационных материалов (без исходных данных) и некорректных заявлений представителей избирательных штабов в отношении кандидатов-конкурентов. Несмотря на отсутствие централизованного влияния на СМИ, «джинса» – заказные материалы и сюжеты – тоже стала распространенным явлением.

Вместе с тем результаты наблюдения гражданской сети «Опора» за ходом избирательного процесса позволяют достаточно высоко оценить деятельность

Центральной избирательной комиссии Украины и органов ведения реестра избирателей (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*). – 2009. – 1.12).

ЕКОНОМІКА

Вже з наступного року Україна може залучати від 12 млрд дол. іноземних інвестицій щорічно. Про це заявив радник Прем'єр-міністра України з іноземних інвестицій В. Каськів під час презентації Стратегії залучення прямих іноземних інвестицій в Україну «План дій – 2010», розробленої Національним агентством України з іноземних інвестицій та розвитку (Укрзовнішінвест).

В. Каськів зазначив, що Стратегія, яка була нещодавно розглянута на засіданні уряду, визначає конкретний план дій і чіткі завдання у сфері залучення інвестицій на найближчі три роки.

Узагальнюючи підсумки роботи новоутвореного Національного агентства України з іноземних інвестицій та розвитку (Укрзовнішінвест) В. Каськів заявив, що уряд України прийняв рішення, що має ключове значення для виходу України з кризи. «Принципово новий підхід до залучення прямих іноземних інвестицій передбачає цільовий пошук інвестицій під визначений урядом перелік стратегічних проектів. Це дає чітку стратегію розвитку, формує завдання всій системі влади і головне, передбачає досягнення визначених цілей у встановлені терміни. Використовуючи ці засади вже наступного року, ми зможемо повернутися до показника інвестицій до кризового 2008 р.», – переконаний радник Прем'єр-міністра (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2009. – 2.12).

Україне целесообразно ускорить рекапитализацию банков для увеличения кредитной поддержки экономики, считает заместитель министра финансов А. Савченко.

«Я бы назвал преступной бездеятельностью, когда в бюджете по согласованию с МВФ было запланировано направить 44 млрд грн на рекапитализацию банковской системы... а мы использовали только 21 млрд и 23 млрд будут списаны», – сказал А. Савченко.

Помимо того, замминистра финансов выразил мнение, что реальный уровень проблемных кредитов в банковской системе находится на уровне свыше 10 %, что несет значительные риски (*ОЛИГАРХ.Net (oligarh.net)*). – 2009. – 3.12).

Державний та гарантований державою борг України на 31 жовтня 2009 р. становив 281 млрд 265 млн 275,52 тис. грн або 35 млрд 158 млн 159,45 тис. дол., в тому числі: державний та гарантований

державою зовнішній борг – 184 млрд 941 млн 148,64 тис. грн (65,75 % від загальної суми державного та гарантованого державою боргу) або 23 млрд 117 млн 643,58 тис. дол.; державний та гарантований державою внутрішній борг – 96 млрд 324 млн 126,88 тис. грн (34,25 %) або 12 млрд 040 млн 515,87 тис. дол.

Протягом січня – жовтня 2009 р. сума державного та гарантованого державою боргу України збільшилася в гривневому еквіваленті на 91 млрд 854 млн 888,70 тис. грн (48,50 %), в основному, за рахунок отримання другого та третього траншів кредитної лінії МВФ у рамках спільної програми «Стенд-бай» в обсязі 4 млрд СПЗ (спеціальні права запозичень), перевищення випуску ОВДП над їх погашенням та наданням державних гарантій за звітний період.

При цьому державний зовнішній борг збільшився на 35 млрд 345 млн 848,44 тис. грн (41,09 %), державний внутрішній борг збільшився на 39 млрд 004 млн 835,11 тис. грн (87,32 %).

Гарантований державою борг України збільшився на 17 млрд 504 млн 205,15 тис. грн (29,81 %), що пов'язано з наданням державних гарантій відповідно до ст. 14 Закону України «Про Державний бюджет України на 2009 рік» (*Коломия ВЕБ Портал (kolomyia.org). – 2009. – 2.12).*

После президентских выборов курс гривни будет усиливаться. Об этом заявил заместитель министра финансов А. Савченко в эфире 5 канала.

«Я говорил, что в конце года гривня начнет усиливаться... Я не знал тогда, до какого курса она упадет. Упала до 8,5 (грн/долл.), сейчас усиливается. Еще больше гривня будет усиливаться после окончания выборов», – спрогнозировал он.

«Люди начинают понимать, что держать дома огромные долларовые запасы невыгодно и опасно, и начинают тратить эти средства», – уверен чиновник.

Причиной падения гривни он считает неправильную политику Нацбанка: «Фактор, который повлиял на ревальвацию гривни – это сужение денежной массы и базы. Это совершенно неправильная политика», – заявил А. Савченко.

«Все центральные банки мира проводят более активную политику, они дают новые средства в экономику, дают новое предложение своих денег, но направляют ее в реальный сектор экономики», – заявил он.

А. Савченко также заявил, что экономическое развитие в Украине остановилось: «Сам бизнес пытается за счет внешних факторов выжить. Экспорт ведет в никуда, это очень опасная тенденция. Нужно увеличить внутреннее потребление» (*Интернет-обозрение Главное (glavnoe.kharkov.ua). – 2009. – 3.12).*

Международные инвесторы консервируют технологический уклад Украины. Об этом сообщил замдиректора Института мировой экономики и

международных отношений НАНУ В. Новицкий на пресс-конференции. «Иностранные деньги не работают на украинскую экономику. Сам факт инвестирования нельзя оценить позитивно», – уверен эксперт. По его словам, международные инвесторы вкладывают средства не в высокие технологии или инновации, а направляют деньги на краткосрочные проекты. «Их цель получить выгоду сразу», – считает В. Новицкий. После того, как инвестор заработал, он обычно выводит свои деньги из страны (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*). – 2009. – 1.12).

Наибольшее падение промышленного производства среди стран СНГ за январь – октябрь 2009 г. по сравнению с тем же периодом 2008 г. зафиксировано в Украине, где оно составило 26,4 %, сообщил Межгосударственный статкомитет СНГ (Четверта Влада (www.4vlada.net)). – 2009. – 2.12).

Из-за девальвации американской валюты в мире украинцы постепенно отказываются от сбережений в долларах. Темпы роста сбережений в евро и его часть в депозитах возросли в два раза. Сегодня это почти 16 % всех депозитных портфелей.

В прошлом году доля евро в сбережениях составляла 8–9 %.

Рынок операций с евро специалисты называют специфическим. И отмечают, что данный рынок с опозданием реагирует на смену котировок евро на мировых площадках (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua)*). – 2009. – 2.12).

Дефицит государственного бюджета в октябре 2009 г. возрос на 15,9 %, или 3,82 млрд грн. Об этом идет речь в сообщении Министерства финансов Украины.

Дефицит сведенного бюджета возрос на 15,7 %, или 3,85 млрд грн.

Также в сообщении говорится, что за январь и октябрь госбюджет-2009 сведен с дефицитом 27,86 млрд грн, а сведенного бюджета (государственный и местные бюджеты) – с дефицитом 28,414 млрд грн (*Перший діловий канал (www.fbc.net.ua)*). – 2009. – 2.12).

НАК «Нефтегаз Украины» в декабре должен будет заплатить за купленный у «Газпрома» в ноябре российский газ около 770 млн долл.

Об этом сообщил исполняющий обязанности министра финансов Украины И. Уманский.

При этом он отметил, что расчет планируется провести, как всегда, в

установленные сроки, и на заседании Кабинета Министров будет обсуждаться вопрос, за счет каких средств произвести оплату (*Вовремя.info* (www.vovremya.info). – 2009. – 2.12).